



MINISTERUL FINANTELOR

Agenția Națională de Administrare Fiscală

Direcția Generală Regională a Finanțelor Publice Cluj-Napoca

Administrația Județeană a Finanțelor Publice Satu Mare

Serviciul Asistență și oferire servicii contribuabili



Direcția Generală Regională
a Finanțelor Publice - Cluj-Napoca

Modificări aduse impozitului minim pe cifra de afaceri

Baza legală:

ORDONANȚA DE URGENȚĂ nr. 115 din 25 septembrie 2024 pentru completarea Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal, publicată în Monitorul Oficial nr. 970 din 26 septembrie 2024.

Reamintim că, prin **Legea nr. 296/2023** privind unele măsuri fiscal-bugetare pentru asigurarea sustenabilității financiare a României pe termen lung, a fost introdus **impozitul minim pe cifra de afaceri (IMCA)** care prevede că, începând cu 01 ianuarie 2024 sau cu anul fiscal modificat care începe în 2024, contribuabilii care înregistrează în anul precedent o cifră de afaceri de peste 50.000.000 euro, și care în anul de calcul determină un impozit pe profit, cumulat de la începutul anului fiscal/anului fiscal modificat până la sfârșitul trimestrului/anului de calcul, mai mic decât impozitul minim pe cifra de afaceri stabilit potrivit prevederilor de mai jos, sunt obligați la plata impozitului pe profit la nivelul impozitului minim pe cifra de afaceri.

În vederea creării unui cadru legal unitar, care să asigure beneficiul facilității în mod egal atât celor care plătesc impozit pe profit, cât și celor care plătesc impozit minim pe cifra de afaceri, O.U.G. nr. 115/2024 aduce noi modificări și completări Codului fiscal în ceea ce privește impozitul minim pe cifra de afaceri. **Astfel:**

➤ Contribuabilii care aplică la calculul rezultatului fiscal deducerea suplimentară pentru activitățile de cercetare-dezvoltare, conform prevederilor art. 20, scad din impozitul minim pe cifra de afaceri valoarea obținută prin aplicarea cotei de 16% asupra cuantumului reprezentând deducerea suplimentară de 50% din cheltuielile eligibile pentru activitățile de cercetare-dezvoltare. Scăderea acestei valori se efectuează în limita impozitului minim pe cifra de afaceri datorat.

➤ Se stabilește că această nouă prevedere se aplică și pentru determinarea impozitului minim pe cifra de afaceri aferent anului fiscal 2024/anului fiscal modificat care începe în anul 2024.

Prevederile nou introduse intră în vigoare la data publicării OUG nr. 115/2024 în Monitorul Oficial al României, respectiv 26 septembrie 2024.

Șef administrație,
Ioan ȘIPOȘ

Șef serviciu,
Angela Adriana MARINESCU

Întocmit,
Temian Mihaela

Material elaborat la data de 03 octombrie 2024